

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий немцев юго-западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление, разгромили танковую группу немцев и продвинулись вперёд на 70 километров на фронте протяжением более 100 километров.

В ходе наступления наши войска овладели городами СЕНШФЕХЕРВАР, МОР, ЗИРЕЗ, ВЕСПРЕМ, ЭНЬИНГ, а также заняли более 350 других населённых пунктов.

Войска фронта в этих боях взяли в плен более 6.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, свыше 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества.

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-полковника ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ДЕРЕВЯНКО, генерал-лейтенанта МИРОНОВА, генерал-майора БИРЮКОВА, генерал-майора КОЗАНА, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора КОЛУЧА, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора ФИЛИППОВСКОГО, генерал-майора ГНЕДИНА, генерал-майора АРТОШЕНКО, полковника ЛАРИНА, генерал-майора БЛАЖЕВИЧА, генерал-майора СЕРГИНА, генерал-майора ДЕНИСЕНКО, полковника ВИНДУШЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора АФОНИНА, полковника МОШЛЯКА, генерал-майора МИХАЙЛОВА, генерал-майора КАРЛОВА, генерал-майора КОНЕВА, полковника ПИСКУНОВА, полковника БАТЛУКА, генерал-майора НЕКРАСОВА, генерал-майора ЛИЛЕНОВА, генерал-майора ФРОЛОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника ХОЛОВА, генерал-майора КУЛИНСКОГО, генерал-майора БУНАШИНА, генерал-майора ВЕЛИЧКО, полковника ТЕРЕНТЬЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮКА, генерал-майора артиллерии ЦИКАЛО, генерал-майора артиллерии БРЕЖНЕВА, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии ЛИВАНСКОГО, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии НЕСТЕРУНА, генерал-майора артиллерии РАТОВА, генерал-майора артиллерии ВЕЛИКОЛЕПОВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, полковника ЩЕЛКО, полковника РОЩИЦКОГО, полковника МИЛЬВОВСКОГО, полковника ГОЦАКА, полковника НИЙ, полковника ШПЕНА, полковника ЛУПАНОВА, подполковника ЖИВУЦКОГО, подполковника НИЗКОВА, подполковника ЛЕОНОВА, майора МРУЧАЛОВА, полковника ГУЩИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск ИВАНЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛНОВА, генерал-майора ГОВОРУНЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск АХМАНОВА, генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, генерал-майора танковых войск ПАВЕЛИНА, полковника СТЫЗИНА, полковника ОЧАРОВА, подполковника МИХНО, полковника ЖИЛИНА, полковника ОСТАПЕНКО, полковника ГРИБОВА, полковника ОБЛАДЕНКОВА, полковника САХАРОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ЛУНЬЯНОВА; лётчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации КОРСАКОВА, генерал-лейтенанта ЗЛАТОЦВЕТОВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИНОВА, генерал-майора авиации ВИТРУКА, генерал-лейтенанта авиации ТОЛСТИНОВА, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, полковника СМИРНОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТЕРЕХОВА, полковника НЕДОСЕКИНА, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника УЛЬЯНОВСКОГО, подполковника ШАТЛИНА; сапёры генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных войск НИЯШКО, полковника ВОДОВАТОВА, полковника МАЛОВА, полковника ПОНИМАШ, полковника ЗАРГЕБИНА, полковника БАБУРИНА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРЮЛЕВА, полковника ШЕРВУДА, подполковника СУХИХ, полковника АГАФОНОВА, генерал-майора авиации МОРОЗОВА, полковника КОТКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами СЕНШФЕХЕРВАР, ВЕСПРЕМ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 24 марта, в 21 час 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двусот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в разгроме танковой группы немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 марта 1945 года. № 306.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта

Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 24 марта, овладели в Силезии, западнее ОДРА, городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ — сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта КОРОВНИКОВА, генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-лейтенанта БУХОВЕЦ, генерал-майора КОВАЛЬЧУКА, генерал-майора ГОНЧАРОВА, генерал-лейтенанта НОВОСЕЛЬСКОГО, генерал-майора ТРУБАЧЕВА, генерал-майора ШАРАБУРКО, полковника ЗИНОВЬЕВА, полковника ПЫПЫРЕВА, генерал-майора ГОВОРОВА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, полковника СУХАРЕВА, полковника ЕФИМЕНКО, генерал-майора ПОТАПЕНКО, полковника МИХАНОВА, полковника КУЧЕРЕНКО, полковника ПЕТРЕНКО, полковника НАЗАРИНОВА; танкисты генерал-полковника ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора танковых войск УПМАНА, генерал-лейтенанта танковых войск БЕЛОВА, полковника КАРЦЕНОГО, генерал-лейтенанта танковых войск КОРЧАГИНА, генерал-майора танковых войск КУЗНЕЦОВА, подполковника КАРЛУШКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ДОРОФЕЕВА, генерал-майора артиллерии МЕНТОНОВА, генерал-майора артиллерии КАБАТЧИКОВА, полковника КОЗУБЕНКО; лётчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ПРОННА, генерал-майора авиации АРХАНГЕЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, генерал-майора авиации ГОРЛАЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации УТИНА, полковника НИКИШИНА, полковника МАЧИНА, полковника ЮЗЕВА; сапёры полковника ГРОМЦЕВА, полковника БУЛАХОВА, полковника ПОЛУЗКОВА; связисты генерал-майора войск связи ЯНОВЛЕВА, генерал-майора войск связи НЕСТЕРОВА, полковника ШЕЛАМЫТОВА, полковника ОСТРЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 24 марта, в 22 часа 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 марта 1945 года. № 307.

ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА МЕТАЛЛА

Лауреат Сталинской премии инженер В. М. Гусев успешно разрешил проблему электрохимической обработки металла. Разработанные им режимы электрического тока, применённые особым химическим составом, позволяют во много раз ускорить процесс, резко снизить расход электроэнергии и значительно повысить качество обрабатываемых деталей.

На некоторых предприятиях Ленинграда уже оборудованы производственные установки системы Гусева. Один из заводов испытывал большие трудности с резкой металла, который трудился два года. Установив семь станков системы Гусева, предприятие теперь успешно справляется с резкой. Оба цеха освобождены от обработки деталей. (ТАСС.)

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий немцев юго-западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление, разгромили танковую группу немцев и продвинулись вперёд на 70 километров на фронте протяжением более 100 километров.

В ходе наступления наши войска овладели городами СЕНШФЕХЕРВАР, МОР, ЗИРЕЗ, ВЕСПРЕМ, ЭНЬИНГ, а также заняли более 350 других населённых пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели в Силезии, западнее ОДРА, городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ — сильными опорными пунктами обороны немцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 марта

В течение 24 марта на ДАНИЦКОМ направлении войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом ПРАУСТ и заняли населённые пункты РОЗЕНБЕРГ, ЛАНГЕНАУ, ЦИПЛАУ, ГИШКАУ, РОТМАНСДОРФ, ШТРАШИН, ИЕНКАУ, БАНКАУ, ХОХ-КЕЛЬПИН, КЛАЙН-КЕЛЬПИН, ГОЛЬДКРУГ, ВИТТОМИН. В боях за 23 марта в этом районе войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 24 марта овладели в Силезии, западнее ОДРА, городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮЦ — сильными опорными пунктами обороны немцев, а также заняли населённые пункты ГИСМАНСДОРФ, МИТЛЕР-НОЙЛАНД, ХАЙДАУ, ЛИНДВИЗЕ, ШНЕЛЛЕВАЛЬДЕ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий немцев юго-западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление, разгромили танковую группу немцев и продвинулись вперёд на 70 километров на фронте протяжением более 100 километров.

В ходе наступления наши войска овладели городами СЕНШФЕХЕРВАР, МОР, ЗИРЕЗ, ВЕСПРЕМ, ЭНЬИНГ, а также заняли более 350 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВЕРШКЕТХЕЛЬ, РЕДЕ, БАКОНЬ-СЕНТЛАСЛО, ЧЕСНЭК, МАРКО, СЕНТКРАЛЬСАБАДЬ, БАЛАТОНАЛМАДЬ, БАЛАТОНКЕНЕШЕ.

Войска фронта в этих боях взяли в плен более 6.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70.000 солдат и офицеров.

В числе одиннадцати танковых дивизий противника разгромлены 4 танковых дивизии, входившие в состав 6 немецкой танковой армии СС, переброшенной с западного фронта.

За 23 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 204 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 107 самолётов противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ МОРАВСКА ОСТРАВА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

В ночь на 24 марта наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. В результате бомбардировки на территории узла возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

УДАР АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО НЕМЕЦКИМ ТРАНСПОРТАМ

22 марта авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по немецким транспортам в районе портов Данинг, Гамья и Паллау. В результате бомбардировки потоплены: в районе портов Данинг и Гамья — шесть немецких транспортов общим водоизмещением в 34 тысячи тонн и два сторожевых корабля, в порту Паллау — один транспорт водоизмещением в 3.000 тонн.

На Данингском направлении наши войска продолжают наступление. Противник упорно сопротивляется и за день предпринял свыше двадцати контратак. Южнее Данинга советские части, наступавшие в северном направлении, заняли ряд опорных пунктов. Ударами с юга и запада наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Прауст — узлом железных и шоссевых дорог. Западные Данинга советские пехотинцы и артиллеристы ведут бой во второй полосе укрепленного района. Занят крупный населённый пункт Клайн-Кельпин. Юго-западнее Гамья наши войска преодолели многочисленные инженерные препятствия, в том числе продольные заграждения, находящиеся под электрическим током, и вывели пехоту из Виттомина — опорного пункта, расположенного в двух километрах от Гамья. Захвачено много трофеев, в том числе 500 железнодорожных вагонов с боеприпасами, вооружением и снаряжением.

В Данингской бухте наша авиация потопила немецкий военный корабль. На другом военном корабле возник пожар. В результате прямого попадания бомб повреждено 5 транспортов противника.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, вчера заняли бой за сильный опорный пункт обороны немцев — город Неиссе. Советские бойцы после упорных уличных боёв заняли северную часть города. Подступив резервы, немцы пытались восстановить положение, но успеха не добились. Усиленно давим, наши войска ворвались в юго-восточную часть города и очистили её от противника. Город Неиссе является важным узлом путей сообщения. К нему сходятся четыре железных и несколько шоссевых дорог. В Неиссе захвачены большие военные склады немцев. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли промышленный город Леобшюц. Они перебросили на этот участок свежую танковую дивизию и неоднократно переходили в контратаки. Наши подразделения, настойчиво продвигаясь вперёд, обошли город с севера, востока и юга и заняли противника в клещи. Затем советские пехотинцы и танкисты предприняли атаку и овладели городом Леобшюц. За день боёв уничтожено и подбито 57 немецких танков и 16 бронетранспортёров. Взято в плен 350 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление в районе юго-западнее

МУЖЕСТВЕННЫЙ СЫН ГРУЗИНСКОГО НАРОДА ШОТА ГАМЦЕМЛИДZE



Недавно в «Заре Востока» была опубликована корреспонденция «Бессмертный подвиг гвардии младшего сержанта Шота Гамцемлидзе». Наш военный корреспондент сообщил из Восточной Пруссии, что в критическую минуту, когда немецкие танки пытались прорваться через наши боевые порядки, гвардии младший сержант Шота Гамцемлидзе со связкой гранат бросился под вражеский танк и своей жизнью взорвал его.

Верный сын родины, мужественный воин Шота Леванович Гамцемлидзе — воспитанник толькойской организации комсомола, мать героя Нина Александровна преподаёт русский язык в 24-й гимназической женской средней школе.

Шота Гамцемлидзе родился в Тбилиси в 1922 году. Он окончил 7-ю среднюю школу, затем работал в промисловой артели «Универсал». Здесь он овладел специальностью шлифовщика, стал стахановцем. Исполнительный и энергичный работник, комсомолец Шота Гамцемлидзе пользовался уважением и любовью коллектива артели.

В Красную Армию Ш. Гамцемлидзе вступил в 1942 году. Безграничная любовь к родине, горячая ненависть к её врагам воодушевили молодого воина на ратные подвиги. Доблесть гвардии младшего сержанта была отмечена Орденом Славы.

В одном из своих писем домой Ш. Гамцемлидзе писал: «Мы беспощадно бьём немцу, чтобы навсегда укоротить эту проклятую свору. Скоро мы выдвигнем победное знамя над Берлином».

Пламенный патриот родины, Шота Гамцемлидзе мечтал войти воеводителем в Берлин. Но он без-колебаний отдал свою жизнь, когда она понадобилась для победы над врагом.

Героическим подвигом комсомолец Шота Гамцемлидзе обессмертил своё имя, прославил родину, свой народ. Образ юного героя будет жить в памяти молодёжи на новые подвиги в бою и труде.

Выдающееся достижение стахановки чайных плантаций Шуры Чхаидзе

МАХАРАДZE, 23 марта. (Наш корр.). Этой весной колхозы Махарадзевского района должны провести подрезку чайных кустов на площади 7.341 гектар. Чтобы вовремя закончить подрезку, надо всемерно усилить темпы этой работы. Выдающиеся успехи на подрезке чая добилась в последние дни стахановка колхоза имени Ворошилова селения Дзимити Шура Чхаидзе. Дневную норму подрезки, при высоком качестве работы, она перевыполняет в 5—6 раз. 17 марта она подрезала за день 600 погонных метров при норме 150, 18 марта — 700, 19 марта — 1.000 метров. Свой успех Чхаидзе закрепляет и продолжает работать с таким же перевыполнением плана. С начала подрезки чая в колхозе она подрезала более 15 тысяч погонных метров.

МАХАРАДZE, 24 марта. (По телефону от наш. спец. корр.). 22 марта Шура Чхаидзе добилась нового успеха. Она подрезала за день 1.100 погонных метров плантации при плане 150 метров.

По методу Чхаидзе в колхозе начали работать пять колхозниц, все они в три-четыре раза перевыполняют нормы.

В колхозе имени Ворошилова при 303 гектарах чайных плантаций подрезка проведена на площади в 175 гектарах.

Передовая формовщица чая

МАХАРАДZE. (По телеф. от наш. спец. корр.). По обеим берегам шумливой реки Суца на крутых горных склонах возделывают чайные плантации колхоза им. Ворошилова сел. Дзимити. В колхозе под чаем занято 303 гектара. Сотни тонн чайного листа ежегодно сдают государству дзимитицам.

Работа по уходу за чаем требует большого напряжения, она продолжается круглый год. Осенью и зимой — перекопка почвы, ранней весной — подрезка кустов, летом — мотажные плантации. Летом — сбор чайного листа, подкормка насаждений, мотажные.

В дни войны вся тяжесть этой работы легла на плечи колхозниц артели. Они трудятся, не считаясь со временем, не щадя своих сил, проявляют творческую инициативу, добиваются успехов. Колхоз из года в год перевыполняет план урожайности чая, содержит плантации не хуже, чем до войны.

В колхозе и раньше знали знаменитую стахановку чайных плантаций Шуру Чхаидзе. Сестра трёх фронтовиков, она стремится всячески помочь своей стране и фронту — самоотверженным трудом на полях. В прошлом году Шура Чхаидзе собрала за сезон 7.400 кг чайного листа, выработала 460 трудодней.

Ещё осенью она привезла в порядок закреплённый за ней участок чайных плантаций, провела перекопку почвы, внесла удобрения. Чайные кусты на её участке — темно-зелёные, хорошо развитые.

Сейчас на чайных плантациях колхоза работа идёт важнейшей работой в борьбе за урожайность — подрезка чайных кустов. Это дело поручается только наиболее опытным чаеводам. От подрезки зависит не только урожай, но часто и судьба куста.

МАХАРАДZE, 24 марта. (ТАСС). Как официально объявлено, свыше 1.050 американских тяжёлых бомбардировщиков совершили налет на 12 германских аэродромов к северу от Гурра. Бомбардировщики нанесли в сопровождении свыше 850 истребителей.

По сообщению английского министерства авиации, бомбардировщики «Данкастер», снабжённые новыми 10-тонными и другими тяжёлыми бомбами, совершили налет на железнодорожный мост в Бремсе.

ТАКИБУДИ, 24 марта. (По телефону от наш. корр.). Шахта имени Сталина треста «Ташбулуг» выполняла план угледобычи первого квартала к 22 марта. Коллектив шахты обязуется дать до конца месяца сверх плана ещё 5.000 тонн угля.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников создали новое продвинутое укрепление на Рейне, южнее их предместного укрепления у Рематена. Союзники форсировали Рейн на этом участке 23 марта в 22 часа без предвзятельной воздушной или артиллерийской подготовки.

Войска союзников продолжают уничтожать остающиеся очаги сопротивления немцев в Саарской области. Ликвидируется также очаг сопротивления немецких войск между Кобленцем и Людвигсхаффеном, в 8 милях к северу от Вормса.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ФОРСИРОВАЛИ РЕЙН НА ШИРОКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, войска союзников форсировали Рейн на широком фронте севернее Гурра. На восточном берегу Рейна высидались также первые части авиационной армии. Операция поддерживается флотом и авиацией союзников. Наземные части, участвовавшие в операции, входят в состав 21-й армейской группировки под командованием фельдмаршала Монтгомери.

Наступление предшествовала сокрушительная воздушная бомбардировка, принявшая невиданные масштабы. Наземные силы союзников устремились через Рейн на деталях судах под прикрытием густой дымовой завесы и огромного количества авиации. Военно-морской флот союзников сыграл важную роль в этом массовом наступлении.

Штаб фельдмаршала Монтгомери официально объявил, что Рейн форсирован в районе Везеля, Ресса и Ксапена.

По сообщению штаба, операция прошла исключительно успешно. Значительные части и много вооружения уже переправлены через Рейн. На восточном берегу его создано продвинутое укрепление.

Нью-Йорк, 24 марта. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что части 3-й армии очистили от противника Майн и захватили 3 тысячи пленных.

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как официально объявлено, свыше 1.050 американских тяжёлых бомбардировщиков совершили налет на 12 германских аэродромов к северу от Гурра. Бомбардировщики нанесли в сопровождении свыше 850 истребителей.

По сообщению английского министерства авиации, бомбардировщики «Данкастер», снабжённые новыми 10-тонными и другими тяжёлыми бомбами, совершили налет на железнодорожный мост в Бремсе.

Шахта имени Сталина выполнила квартальный план

Дневник Заря Востока Воскресенье, 25 марта 1945 г. Гданьск

«Мертвой Вислой» называется западный рукав Вислы, где 14 веков назад у места, богатого янтарами, появились первые постройки Гданьска (Данцига).



Данциг захирел. Он занимал далеко не первое место среди других портов Германии. Но немецкие захватчики оценили другую роль Данцига — морской крепости, запирающей устье Вислы, лежащей у поворота Балтийского моря на север, в сторону Финского и Ботнического заливов.

Развернем социалистическое соревнование за высокий урожай зерновых культур, фруктов, овощей и за дальнейший подьем общественного животноводства

Обращение передовиков сельского хозяйства Горийского района ко всем колхозникам, работникам совхозов и МТС и специалистам сельского хозяйства районов Восточной Грузии

Дорогие товарищи! Радостные вести поступают с фронтов Отечественной войны. Родное летопись нашего народа, героическая Красная Армия, под гениальным руководством великого Сталина стремительно продвигается вперед, на Запад, подошла к воротам Берлина.

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПУБЛИЦИСТИКИ «ПОКОЙНИК» Из разных источников сообщают, что гитлеровская шайка озабочена тем, чтобы после неизбежного разгрома сохранить свои кадры для подрывной деятельности и подготовки новой войны.

ЗАСЛУГИ, КОТОРЫХ НЕ БЫЛО В преддверии полной победы Германских наций над гитлеровской Германией, когда поражение немцев стало не только неотвратимым, а и близким, турецкий меджлис собрался на чрезвычайную сессию и принял решение объявить войну Германии.

Дружба, освященная именем Чернышевского

Дом-музей имени великого писателя-революционера Николая Гавриловича Чернышевского в Саратове является одним из замечательнейших историко-революционных уголков Поволжья.

В своих письмах с фронта Н. Г. Николаевский сообщает Н. М. Чернышевской о мужестве и бесстрашии советских воинов, обороняющих от врага северные границы Советского Союза.

В исторические дни, переживаемые нашей родиной, не сокращается приток посетителей в саратовский дом великого писателя — гражданина. Книга посетителей музея нестремительно наполняется именами героев, солдат, офицеров. Накануне отъезда на фронт один из них (Н. Гончаров) пишет:

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ
26 марта, в 8 часов вечера, в городском партийном клубе (КП) Грузии выступит Л. Коптелов (улица Ленина, 41) с отчетом о программе лекции семинара пропагандистов по изучению истории ВКП(б) на грузинском и русском языках.